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ZATnHa 1o
1. H €fiowon TnNG anopdkpuvong o €vav dnAd dpuoviko TaAavTwTr), NAAGToug X, Kal

KUKAIKNG ouxvoTnTag w, OiveTal ano Tn oxeon: X = XonMwt. H €€icwon Tng TaxuTnTag
diveral ano Tn oxeon:

a.uU = ¥Xow nuwt

B- U = -Xow npt
Y. U = Xp W ouvwt
0. U = -Xo w ouvwt.

Movadec 5

2. To nAdToc TaAavTwong evoc anAoU apyovikoU TaAavTwTh dinAacialeral. ToTe:
a. n oAIkn evépyela dinAaaialeTal
B. n nepiodoc napauével aTabepn
Y. N otaBepa enavagopdc dinAacialeral
3. n péyioTn TaxuTnTa TeETpanAaacialeTal.

Movadec 5

3. >¢ kKUKAwPa evaAhaooopevou pelpatoC RLC o osipd, n KUKAIKN ouXvoTnTa @ TNG
nnyncg orabspol NAGTouC au&averal CUVEXW®WG, EEKIVOVTAC and Mia NoAU pikpn Tidn. To
nNAATOC TNG £vTaonc Tou pelpaTtog Iy oTo KUKAWHA:

a. aUEAVETAl GUVEXW®G

B. EAQTTWVETAl CUVEXWG

Y. apXIKG au&aveTal Kal oTn CUVEXEIAQ EAATTOVETAI
3. napapevel oTadepo.

Movadec 5

4. St KUKAwPaA evaAAaoooOpevou peupaTtoc evraong I=Ipnuwt, nou nepiAayBavel kai
NUKVWTH, N dilagopd ¢pdaong PYETAEU TNG TAONG OTA AKPA TOU MUKVWTN Kal TNG €vTaong
TOU pevpaTog givat:

a. n/4, B. -n/2, Y--n, 0. 0
Movadec 5

5. Na ypdyete oTo TeTpadio oac 7a ypaduuara mnc¢ ETnAng A kai dinAa os kabe ypauua
ToVv apiBuo Tn¢ ErnAng B, avTioTOoIXWVTAG OWOTd TA HEYEON TnG oTnAnG A LE TIC
apiBUNTIKEG TIUEG Kal TIC OVADEC TNC oTnAng B.

KUkAwPa evaAAaooOPEVOU peUNATOC TPOPODOTEITAl PHE TAON TNC Hop®pnc V=100nu(50nt
+n/3) kal diappeeTal ano pelua TN HopPpng I=Ipnus0nt.
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AN A $TiAn B
a. Alagopd @ao €TAEU TNG TAONG KAl
Mg é\ﬁagnép chc? gKL'tJKAw?Ja " " 1. 100 Volt
B. MAdTog Td0ONG 2. 50t rad/s
Y. KukAIkr ouxvétnta 3. ™3
0. Evepydg tdon 4, 50Hz
€. ZuxvoTnTa 5. 50 +/2Volt
6. 25Hz
Movadec 5
Anavrnon:
1:vy. U = Xowouvwt.
2: B. n nepiodoc napapével oTabepn.
3: Y. apXIKa au&aveTal Kal oTn CUVEXEIQ EAATTOVETAI.
4: B. - (n/2).
5:a-3,B—1,y—=2,0 -5, € —»6.

ZATNHa 20

1. 310 akpo 1davikoU e€AaTtnpiou Pe QuUOIKO PNKOC lg kKal oTtaBepd eAaTtnpiou k eival
ouvoedeuévo owpa palac m, 6nwc deixvel To oxnua.

<—|0—>

| COARTEETER :

X

a. Moia ano Tic KaunUAeg I kar IT Tou napakdTtw diaypANPaATOC AVTIOTOIXEl OTn dUVAMIKN
€VEPYEIQ TOU EAATNPIOU KAl Mold oTnV KIVNTIKN EVEPYEIQ TOU CWHATOG;
Na dikaloAoyAOETE TNV anavTnor odac.

4e

lo =X M lo + Xo

Movadeg 7

B. Na oxedldosTe Tn ypa@Ikn NapaoTacn TnG OAIKNG EVvEPYEIAC, AapoU HETAPEPETE TO
napandvw didypapua oTo TETPAdIo aac.
Movadeg 6
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2. O1 peTaAAIkoi KUKAIKOI dakTUAIol A kal B Tou oxnuaTtog BewpouvTtal akAovnTol OTO
XWPOo Kal Ta eninedd Toug sival napaAAnAa.

O dakTUAIoC A €ival avolkTOC evw o OakTUAIOC B eival KAsioToG. 'Evag paBdouop@pog
MayvnATne nAnoialel Toug dakTUAIOUG, £TOI WOTE 0 AEOVAC TOU va napapevel KABeToC oTa
enineda Twv dakTUAiwv.

A. Enaywyikr Taon avantuooesTal:
a. gtov A
B. otov B
Y. Kal gToug duo.
Movadeg 2

Na dIkaloAOyAOETE TNV anavTnor oag
Movadeg 4

B. Enaywyiko psUpa diappeEel:
a. Tov A
B. TovB
Y. Kal Toug duo
Movadeg 2

Na dikaloAoyAOETE TNV anavrnor odac.
Movadeg 4
Anavrnon:

1.a. KaunuAn I — Auvauikn evepyeia.
KaunuAn II — KivnTikA evépyeia.

AikaloAdynon: Eival yvwoTo o1 n duvauikn evepyeia (E®) Tng TaAdvtwong diveral ano Tn
oxéon Ed = 1/2 Dx? .Apa ota dkpa TnG TAAAVTWOoNG MoU €ival X = + Xq KAl EXOUME
MEYIOTN anopdkpuvaon Ba eival kal n Ed peyiorn. AvTiBeta, otn 6€on 1copponiag 1IoXUEl X
= 0, apa Ba cival kal Ed = 0.

MNa Tnv KivnTikn evépyela (EK) n oudnepipopa Tng ival avTibeTn.

>Ta akpa TnG TaAavTwong n TaxutnTta (u) pundevileTal kal Ye Baon Tov TUNO Ek = 1/2
mu? Ba sival kai Ek = 0.

AvTiBeTa aTnv 6£on 10opponiac n TaxuTnTa Ba sival péyiotn, dpa kai n Ek 6a £xel Tnv
MEYIOTN TIUNA TNC.
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ln-Xo lo+Xo

H oAikn evépyela TG TaAGvTwonc napapevel otabepr kal ue Baon 1o diAypayua nou
diveral 1oxUel og KGO BEon Ek + ED = EoA.

2. A. >woTn anavTnon €ivai n y.

AikaloAdynon: Kabwg o paBdopop®oc payvntneg nAnoialel Toug dUo dakTuAioug,
METABAAAETal Kal oTouC U0 0 apIBUOC TWV OUVANIK®OV YPANN®Y Nou dIEPXETAl ano péoda
TOUG, e anoTéAeopa va getaBaAiieral kai n pon (®) kai va gpgavileral (Ue Baon To
vOuo Tou Faraday) snaywyikn Taon.

2. B. ZwoTtn anavrtnon sivai n B.

AikaioAdynon: Enaywyiko peUua diappéel Hovo Tov dakTUAIO B yiaTi auTog sival KAEIOTOG
Kal yvwpilouue OTI peUpa undapxel HOVo o€ KAEIOTA KUKA®WUATA.

ZATnHa 30

To oxnua deixvel éva KUKAWUA nou nepiAauBavel yia NoTevolodeTpikn O1aGTagn e dpouéa
O, NNyn TNG onoiac n nNAEKTpeyepTikn OUvaun e€ival E;=5V, aueAnTéac €owTEPIKNG
avTioTaong, yaABavouerpo G, deUTepN NNy ME NAEKTPEYEPTIKN dUvaun E, Kal E0WTEPIKN
avtiotaon r = 1Q, Touc dlakonTeg Al kal A2 kar dUo napdAAnAouc kai opilOVTIOUG
aywyoUG Zx; Kdl HX,, TwV onoiwv To PNAKOC €ival TETOI0O WOTE va €NITPENEI OTOV AYWYO
KA va anokTthoel opikn (opiakn) Taxutnta. Mavw oTouc aywyouc ZX; Kal Hx, pnopei va
oAioBaivel xwpic TPIBEC 0 euBUYypaupog aywyog KA unkoug /=0,5m kar avrtiotaong R=
0,259Q. OI aywyoi auToi BpiokovTal HEoa O€ OPOYEVEC NayvnTIKO nedio, €vraonc B = 1T,
KGBeTO OTO €NiNEdO TWV AYWYWV KAl UE TOV NPOCAVATOAIOUO NouU paiveTal gTo oxXnua.

ApxikG o diakonTnc A; €ival KA£I0TOC, O d1aKONTNG A, aVOIKTOC Kal n £vOesiEn Tou
yaABavoueTpou eival undev, oTav o dpopéac d BpiokeTal oTo HETO TNG anooTaong Arl.
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A. Na unoAoyiosTe TNV TIUN TNC NAEKTPEYEPTIKAC dUvaung E,.
Movadec 5

B. 3Tn OuvExeld avoiyoupe To d1akonTn A; Kal TAUTOXpova KAgivoude Tov diakonTn A,.
Na unoAoyioeTe :

B1. Tnv opikn (opiakn) TaxUTnTa nou 6a anokTrnaosl o aywyog KA.,
Movadec 10

B2. Tnv Tdon oTa akpa Tou aywyou KA, étav autdg kiveital ge TaxUTnTa ion Pe TO PICO
TNC opiknG (oplaknc) Tou TaxuTNTag .

Movadec 10
Anavrnon:
3. A.
o A
T1 1
I =
B Sy
M= .
] l:_f_; 4 — Ear
L f:i _ =
I «— I %
Il I H

'OTav o A, €ival KAeIoTOG Kal 0 A, aVOIKTOC HEAETOUNE TO NApPANAavw KUKAwUa.

O¢Toupe Ta onpeia M, O kai M ONw¢ paiveral oTo oXnNua Kal epapuoloupe Tov 20 Kavova
Tou Kirchoff.

MOAMM  E; - IRy =0 (1)

(MFHZM) - IRwr + E; = 0 (2)

A@oU o dpoueac O BpiokeTal aTo pEco M Tng anoortaong Al Ba 1oxUel MIM = Al/2, apa Ryr
= Rar/2

Apa n oxeon (2) diayopPVETAl:

(2) = - I (Ra/2) + E; = 0 = I (Rar/2) + E; = IRy = 2B, (3)
'OlJ(J.)C ano (1) = IRAr = E]_ (4)
O1 oxéoeic (3) kal (4) €xouv Ta NpwTa UEAN Tou ioa, apa Ba ioxuel OTI:

2E2=E1:>E2=E1/2:>E2=5/2:>E2=2,5V.

3. B.
B.1.
Av 0 d1akONTNG A, €ival avolkTOg Kal 0 A, KAEIOTOG NEAETOUNE TO NAPAKATW KUKAWWHA:
7 K
T h

+
=Er I,

[+— z () B
H A
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Me To nou KAgivoupe Tov A, Ba KukAo@opnosl oto KUKAwPa ZKAH psupa évraonc I ye mn
(opa nou Qaiveral oTo oxnua. Epapuolovrag Tov kavova TwV TpIoV daKTUAWV
npokUNTEl 0TI Ba aoknBei oTov aywyo KA dUvaun F; npog Ta d€&id, apa kai o aywyog 6a
KivnOei npoc Tnv idia kateuBuvon. Me Tov id10 Kavova NPokKUNTEl OTI Ba £XOUNE
ouoowpeuaon BeTIkoU popTiou Npog To K kal apvnTikoU npoc To A, JE AnoTEAECUA TNV

EUPAVION ENAYWYIKNG TAoNG Egp.

To 1000Uvapo NAEKTPIKO KUKAWWUA €ival To €&nC:

Z K

IR A
r-ré _:_/ ‘EEEH
A T

H A

ria u = Uy, Ba Npénel va eivar:
2F=0=>F, =0=BI/=0=I=0.

EpapuolovTtacg Tov 20 kavova Tou Kirchoff:

1=0

HZKA (1)-L +E-1/-Epn=0 =

=>E2—E£n=0:>E£n=E2:>BU0p/=E2:>

Uop = (Ea/B I) = Uop = (2,5/10,5) = Upp = 5 m/s.

B.2. U = (Uyp/2) >U=5/2=u=2,5m/s.
>Tnv nepinTwon auTn Ba sivai:
Echn=BU/=E =1¢25¢05=E,;,=1,25V.
Anod Tn oxeon (1) 6a £xoups:
(1)=>-1+25-0,251-1,25=0>

=-1251+1,25=0=1,25I1=125=I=1A.

H Tdon ota akpa Tou aywyou KA 6a Bpebei epapuodlovTac To 20 kavova Kirchoff yia To

€UBUYpaPpo TUNHA KA
Oa cival: Vk - IR - E; = Vo=
:>VK—V/\=IR+EE|-|:>VK/\= 1.0,25+ 1,25:>

= VK/\ = 0,25 + 1,25 = vKI\ = 1,5 V.

Texvikn Ene&epyaaia: Keystone



ZATnHa 4o

KUkAwua anoteAeital and avTioTaTn, avriotaong R =40Q, YeTABANTO MUKVW®TH, NNVIO WE
ouvTEAEOTN auTenaywyng L=0,16H kal aunepOPETPO, AUEANTEQC ECWTEPIKAC AVTIOTAONC,
ouvdedeuéva os oeipd. To KUKAwPa Tpo@odoTeiTal and evaAAaocoouevn Taaon, otadepou
NAdTOUG, TNG HOPPNG:

V =160/2 nu625t

A. Av yia opIOUEVN TIUN TNG XwpnTikdTATAg C n dia@opd ¢pacnc YeTa&u Tadonc ota dkpa
TOU KUKAMMATOG Kal €vraoncg sival undév kal n Peon 1oxUC nou KatavaAwveTdl oTov
avTioTaTn sivai:

P, =160W
A1l. Na unoAoyigsTe TNV evepyo TIUA TNG £VTAong Tou peUdToC.
Movadec 5
A2. Na unoAoyiosTe TNV WHIKN avTioTaon Tou nnviou.
Movadec 5

A3. Na unoAoyiosTe Ta NAGTN TWV TACEWV OTA AKPA TWV OTOIXEIWV TOU KUKA®UATOC Kal
Va KATAOKEUAOETE TO AVUOUATIKO dIdypapua TV TACEWV.
Movadec 5

B. Av peTaBAAOUPE TNV TIMA TNC XWPNTIKOTNTAG TOU MUKVWTR, d1anioOTWVOUMPE OTI TO
apnepPOPETpo deixvel TNV id1a £vOeIEn yia dUo TIMEC TNG XwpnTIKOTNTAG Cy Kai Cs.
Na anodeieTe OTI I0XUEI N OXEON:

1 1

4+ = =20 L
G G
OMouU W N KUKAIKN ouxvoTnTa TnG nnync.
Movadec 10
Anavrnon:
R=400 ©
R
V= 160v T 2R
|':--.:.:| ___,-’/ ]
g rad «  EL-0,16H
u(t) =160v2 np625t
V, =160/2V — V,, =160V
©=625"
S
A.
'OTav n diagopd eaong Taong — €vraonc eival MHAEN = SYNTONIZMOZ. OnoTe:
— VEN
"R 4+R,
Z =R+ Ry
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2

Vi, gz 16077

P.=I’ResP,=—N Ro =——
ROTEN Y (R+R,) (40+R))?

& (40+R;)* =160-40 & 40+ R, =+/16-4-100 = R, =40Q
I —ﬁ—R——<:>I =2A (2)
EN R 40 EN

Vo =I,R = IEN\/ER =802V = Vi,0

Vio = Voo =1,Z, =242 Lo =200y2 V (3)

Vio =4 Vo + Vi =807 -2+200% -2 =404/58 Volt (1)

Win WV

B. 'EoTw:

A Y S72=2,<

Lov =l © Z, Z,

<:>\/R§x +(Z, _201)2 :\/Rgx +(Z, _Zcz)2 S
(2, - Zc1)2 =(Z, _Zcz)2 7 -Z,=XZ -7Z)

@Lm—L:i(Lm— !

) &
c,® C,®
1 1 , ,
-——=———&¢, =C, TPOPAVAG ATOPPINTETOL.
(+ c,® C,®
-) Lm-i:—Lm+ 1 & 1 + 1 :2Lm<:>i+i:
C,0 C,m C,0 C,® ¢, GC,

(1)
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